



# 省住建厅党组书记李力一行到商河恒泰供热有限公司检查指导工作



领导一行听取了公司相关情况的介绍。

## 加快推进健康商河建设 全方位全周期保障人民健康

健康是实现人发展的重要基础,关系到千家万户的福祉。2021年以来,商河县牢固树立“大卫生、大健康”理念,以建设省级健康促进县为抓手,全面实施“将健康融入所有政策”策略,建立政府主导、部门合作、全民参与的健康促进长效机制和工作体系,加快推进健康商河建设,全方位全周期保障人民健康。

▶全方位开展居民健康教育宣传工作。



健康管理进入“智慧化”时代。

### 携“绿”同行 共建健康宜居商河

良好的生态环境是人类生存和健康的基础。商河县紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”的理念,以打响“温泉花都,生态商河”城市名片为目标,深入开展爱国卫生运动,持续推进绿色发展,打好蓝天、碧水、净土三大保卫战。

投资3.3亿元,新建骨干道路8条,改建维修7条,城区道路硬化率达100%。实施“厕所革命”,投资1286.2万元新建、改造标准化公厕65所,布局合理、数量达标,管护达到“四净三无两通一明”标准。建成生活垃圾填埋场渗滤液处理站,生活垃圾焚烧发电、生活垃圾转运站等项目正加快实施,生活垃圾实现日产日清,无害化处理率达100%。实施城市污水处理厂二期扩建提标改造工程,实现每天4万吨污水处理规模,确保“污水入管”“清水入河”;重点工业污染源废水,废气达标排放率达100%,生活污水集中处理率达98.69%,集中式饮用水源地水质达标率均达到100%。实行网格包保,完善“路长制”“门前五包责任制”,规范门头牌匾设置,整治取缔乱搭乱建、乱摆乱放现象。先后建成商中河、长青河、文昌河等3条城市绿轴、32个街头“口袋游园”,建成区绿化面积达823.54万平方米,绿化覆盖率约39.12%,绿色成为城市最鲜明的底色。

除了医疗机构服务体系的不断完善,商河县还统筹推进医药卫生体制改革,推行家庭医生电子化签约服务、实施分级诊疗和双向转诊制度、推进医院信息化建设等医改工作都在有序推进之中。以省级健康促进县建设为抓手,深入实施公共卫生服务项目,辖区12家基层医疗机构均引进智能查体设备,进村入户开展65岁以上老年人免费健康查体,老年

通讯员 徐迎春

### 从“实”出发 落实工作部署

成立建设省级健康促进县工作领导小组,负责建设工作的指挥调度和组织协调,高效推进工作落实。各级各部门共同参与推进健康促进工作,加强沟通,协同攻坚,有效形成政府主导、部门联动、多方协作、全民参与的工作格局。

健康促进不是一场“独角戏”,要树立全民健康全民参与理念,齐心协力提升全民健康水平。商河县通过媒体宣传、主题活动、展板展示等方式全方位开展居民健康教育宣传工作,积极宣传省级健康促进县建设工作;通过工作会议、专家巡讲等形式,提高相关部门、社区(村)和重点场所对健康促进县建设工作理念的认识,倡导健康优先、健康教育先行,以满足群众的健康需求为出发点,切实加强公共卫生服务能力建设,提升基本医疗服务水平。结合各种节日纪念日主题活动开展了健康生活方式、禁毒防艾、传染病防控、控烟等重点健康问题的健康行动,开展健康促进与健康教育进企业、进学校、进乡村、进社区活动,有效形成了政府重视、部门协调、群众参与的“点一线一面”相结合的工作格局。

### 从“高”起步 高效推进建设工作

商河县把省级健康促进县建设工作纳入政府重点工作,高标准起步、高效推进。严格考评考核,落实问责机制,常态化开展督导检查,让“抓落实”成为建设工作的主旋律,凝心聚力推动建设工作落到实处、抓出成效。

先后邀请省疾控中心健康教育所主任医师李凤霞、国家级及省

本报10月24日讯(通讯员

付忠强) 10月19日下午,山东省住建厅党组书记李力,省住建厅建筑节能科技处处长史永鹏,省住建厅办公室副主任王访儒,商河县委书记翟军,商河县委常委、县委副书记张连福,商河县住建局党组书记、局长苏平等领导同志到济南能源集团所属济南能源投资控股集团济南市商河恒泰供热有限公司检查指导工作。济南能源投资控股集团副总经理张彦、济南市商河恒泰供热有限公司总经理郭文毅等参加活动。

领导一行听取了公司相关情况的介绍,详细询问了公司

工作开展及运行资金补贴相关情况。随后查看了济南市商河恒泰供热有限公司流动服务车、客户服务营业厅及供暖管家队伍等工作情况,对济南能源集团、济南能投集团及公司各项工作给予肯定。

2021—2022年供暖季即将来临,济南市商河恒泰供热有限公司全体党员干部职工将以领导检查为契机,深刻践行“知行合一,为人民服务”的企业核心价值观,发扬“一张网、一盘棋、一条心、一股劲”的企业精神,竭尽全力做好各项供热准备工作,保障广大用户温暖过冬。

## 商河县孙集镇倾心打造 碧水清波生态河道

本报10月24日讯(通讯员

王素征) 近年来,孙集镇坚持生态绿色发展理念,多举措推深做实“河长制”工作,实施城镇污水处理设施及管网建设等工程,打造“河长制升级版”,“河畅、水清、岸绿、景美”成为新常态。今年5月,孙集镇党委书记、镇总河长赵小强获得全国“优秀河长”荣誉称号。

“河长制”的出现,把地方党政领导推到了第一责任人的位置。如今,行走在河湖边,很多地方都已在醒目位置竖立了河长公示牌,牌上标注着河流基本情况、治理目标、河长姓名、联系电话等信息。

“记得小时候河水清澈,但随着工业经济发展,加之人们环保意识差,导致河水日渐浑浊,漂浮垃圾也日渐增多。既然当了河长,就要履职尽责,让河流恢复往昔清澈!”孙集镇党委书记、镇总河长赵小强说。

孙集镇按照国家和省、市、县总体部署,精心组织,强化措施,制定《孙集镇河长制工作方案》

案》,在书记、镇长担任双总河长的基础上,构建镇村两级上下联动的河长制体系。全镇10名镇级河长、55名村级河长、11名巡河员,按照条块结合思路,对辖区内水域、陆域实行网格化管理,实现了管理巡查全覆盖。

全镇76名河长、巡河员定期开展巡河护河、河道保洁、入户宣传等活动,全镇护河氛围逐渐浓厚。他们的身影时常出现在河道边,以前所未有的决心和毅力,实现了辖区河湖从“没人管”到“有人管”的转变。

孙集镇现有县级河道5条、总长38公里,镇级河道9条、总长42公里,还有200多条灌溉用的支渠斗渠,每一条河渠的情况都不完全一样,治水千头万绪,河长怎么干?2017年,孙集镇党委政府在充分调研的基础上,出台了《孙集镇一河一策方案》《孙集镇2017年“清河行动”实施方案》,给每一条河开了个“药方”,并成立了“清河行动”攻坚队伍,明确了党政一把手负总责、亲自抓的工作格局。

## 殷巷镇多措并举 做好环卫及垃圾分类工作

本报10月24日讯(通讯员

刘海丽) 为不断提升环境卫生整治工作,确保镇域环境卫生干净整洁,殷巷镇认真谋划、积极部署、强化措施,营造整洁、靓丽镇域环境。

在做好日常清扫保洁基础上,加大对绿化带、卫生死角等重点区域进行全面排查,确保辖区无垃圾堆积、无杂物。进一步加强道路机械化作业,安排洒水车每天洒水7次,对辖区道路进行精细化洒水冲洗,有效降低路面扬尘,提高路面洁净度。各村实行动态保洁,确保保洁工作做细、做实、做到位。

增加临时保洁工作人员,严格落实精细化保洁,加强人员清扫力度,全天巡回捡拾,做好镇域内环境卫生保洁工作,为居民提供干净、靓丽环境。

在做好日常垃圾清运的同时,加大殷巷街区、赵奎元街区的清运力度,达到随产随清,整

洁舒适。合理调整工作时间,严格执行作业标准,杜绝垃圾清运车辆出现滴、冒、撒、漏等现象,确保垃圾清运率达100%,进一步提升镇域环境洁净水平。

加强环卫工作作业力度,对辖区清扫保洁质量、垃圾清运、路面冲洗等工作进行定期、不定期抽查,明确责任,对存在的问题及时督促相关责任人整改到位。对垃圾量大的地方和卫生死角等开展巡查,对易出现的薄弱时段和环节加大巡查力度,加强实时动态监控,做到及时发现,迅速处置,营造整洁、靓丽的镇域环境。

定期组织党员、志愿者开展垃圾分类宣讲、入户宣传活动,积极引导群众自觉参与垃圾分类,营造践行垃圾分类良好氛围。截至目前,殷巷镇张贴宣传彩页15000余份,提高了村民对垃圾分类的知晓率与参与率,进一步达到绿色环保深入人心的效果。